

# БАЛАНУЦЫ

## Максим Андреевич

05.10.1980 – 05.02.2000

младший сержант

*Уроженец г. Коркино Челябинской области. Образование среднее. Холост.*

*В Чечне: командир минометного расчета, старший наводчик миномета в/ч 92558.*

*Родные: Балануцы Любовь Николаевна (мать), Андрей Михайлович (отец), Павел (брат).*

Максим родился 5 октября 1980 года в г. Коркино Челябинской области. Учиться Максим начал в челябинской школе, а в январе 1989 года семья переехала в г. Норильск, где Максим получил среднее образование. После школы Максим работал на Талнахской обогатительной фабрике, одновременно учился на вечернем отделении строительного техникума. Техникум не окончил, решив продолжить образование после армии.

25 ноября 1998 года Максим был призван Норильским районным военным комиссариатом в ряды Вооруженных Сил и направлен в учебную часть в в/ч 06709 (Мулино), где получил военную специальность минометчика. Далее Максим служил в в/ч 95558 в г. Буйнакске Республики Дагестан. С 8 августа 1999 года принимал участие в военных действиях. Первый бой Максим принял в составе в/ч 95558 – участвовал в обороне дагестанского села Ботлих. В том тяжелом бою погело много однополчан Максима; оставшихся в живых, в том числе и Максима Балануцы, перевели в в/ч 63354, позднее – в в/ч 93915. Затем Максим снова был прикомандирован к в/ч 92558. Из Дагестана Максим писал, что ему повезло, попал в 4-й батальон, который назывался «красноярским». Писал, что служба идет нормально и что их отправляют в Махачкалу; был очень доволен, что служит с надежными и дружными ребятами.

В сентябре 1999 года у отца Максима появилась возможность приехать к сыну в часть. На месте он увидел, что ребят готовят к настоящей войне. Андрей Михайлович не выдержал и предложил сыну «устроить» службу полегче, но Максим отказался, ответив: «Папа, а как я потом ребятам в глаза смотреть буду?» Свой воинский долг Максим выполнял честно. За участие в боях был награжден медалью Жукова, повышен в звании.



5 января 2000 года батальон, в котором служил Максим Андреевич Балануцы, получил приказ высадиться на высоте близ с. Шарой. В течение месяца наши солдаты не вступали в бой с боевиками, но и высоты не отдавали: рядом проходила дорога в Грузию – стратегический объект. 5 февраля Максим и еще девять человек были отправлены за провиантом. Обыденное, казалось бы, задание, но для его выполнения нужно было пройти шесть километров, постоянно держа наготове боевое оружие, соблюдая осторожность. Именно в этот день Максим Балануцы пропал...

О пропаже сына родители узнали 10 марта. По рассказам отца, Андрея Михайловича, который ездил на поиски сына в Шарой, Кенхи, Химой, Кири, молодой боец оказался в плену у боевиков. Он искал его в Чечне и Дагестане, обращался за помощью в различные инстанции – все безрезультатно.

Согласно выписке из приказа командира в/ч 63354 от 30 декабря 2011 года № 310, смерть младшего сержанта Максима Балануцы зафиксирована 5 февраля 2000 года. Согласно данному документу, он погиб в результате взрыва.

Родители до сих пор не могут поверить в смерть Максима и прикладывают все усилия, чтобы его найти.